



Подорожание недвижимости

Похоже на то, что спад на рынке недвижимости, послуживший главной причиной последнего экономического кризиса, уже миновал.

Согласно данным, представленным Земельным департаментом Финляндии, в первой половине текущего года общее количество актов купли-продажи недвижимости в стране выросло на 18 процентов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Рост наблюдается также в сфере торговли лесом и посевными площадями.

Одновременно с оживлением на рынке недвижимости произошло повышение цен.

В денежном выражении рост продаж составил 31 процент. В торговле недвижимостью в первом полугодии было задействовано на 3,5 миллиарда евро больше, чем в первой половине 2009 года.

Земельных участков под строительство в период с января по июнь было продано 4 ю000 шт., или на 28 процентов больше, чем в первые шесть месяцев минувшего года. В регионах Хельсинки и Тампере, а также в центральной Финляндии рост продаж земельных участков составил 60–75 процентов. Цены на участки возросли

в среднем на 19 процентов. В Хельсинки, например, средняя цена квадратного метра земельного участка составила 933 евро, в Эспоо — 844 евро, в Вантаа — 571 евро.

Торговля индивидуальными домами возросла в первой половине текущего года на 26 процентов. Всего было продано (куплено) около 8.000 тысяч домов. Цены на индивидуальные дома выросли на 8 процентов. Средняя стоимость жилого дома в густонаселенных районах составила: в Эспоо 435 тыс. евро (рост 9%), в Хельсинки — 395 тыс. евро (+28%), в Вантаа — 305 тыс. евро (+12%), в Турку 207 тыс. евро (+15%), в Тампере — 244 тыс. евро (+16%), в Оулу — 217 тыс. евро (+27%).

Что касается торговли посевными площадями, то в этой области рост количества продаж был более чем значительным, составив 56 процентов. Всего было продано (куплено) 348 участка посевной земли. Ее цена возросла на 7 процентов в сравнении с первой половиной прошлого года. Средняя цена гектара посевной земли по стране составила 7.840 евро. Самыми дорогими оказались поля на юго-западе страны, где их цена приблизилась к 11 тыс. евро за гектар. Наиболее низ-

кие цены зафиксированы в регионе Кайнуу — 1.500 евро/га.

Продажа леса в январе-июне также шла более оживленно, чем в первом полугодии 2009 года. Крупных продаж (свыше двух гектаров леса) было совершено 1097, что на семь процентов больше соответствующего показателя минувшего года. Средняя цена лесных участков составила по Финляндии 2.300 евро/га, что на 15 процентов больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Самыми дорогими оказались леса на юго-востоке страны, в районе Турку — 4.460 евро/га. В Лапландии зафиксированы самые низкие цены — 815 евро/га.

Цены на дачи и летние домики за первое полугодие также выросли в сравнении с соответствующим периодом минувшего года. На берегах водоемов в зонах плановой застройки средняя цена дачи или домика составила 130 тыс. евро (рост 26%).

Средняя цена объекта летнего отдыха, расположенного на берегу, но вне зоны застройки, достигла 92 тыс. евро (рост 8%). Дача или летний домик без собственной береговой линии стоили в первом полугодии в среднем 44 тыс. евро (рост 16%).

Самыми дорогими являются дачные объекты на территории Уусимаа, простирающейся на юго-востоке страны и включающей в себя Хельсинки. Здесь средняя цена объекта отдыха на берегу водоема, расположенного в зоне плановой дачной застройки, составила 227.500 евро. Дачи и домики, имеющие собственную береговую линию, но расположенные вне зоны застройки, стоили в Уусимаа, в среднем, 177.000 евро.

Говоря о рынке недвижимости, следует отметить такой примечательный факт, как снижение активности российских покупателей. За первые шесть месяцев года россияне приобрели в Финляндии 350 объектов недвижимости. Это несколько меньше, чем в соответствующий период прошлого года, и более чем в два уступает показателям 2008 года.

Как и прежде, наиболее популярными у российских покупателей остаются объекты в южной части финской Карелии и в южном Саво. На эти регионы приходится около 70 процентов всех совершенных россиянами покупок недвижимости.

Редакция

Превращать контакты в контракты

7 и 8 сентября Республику Карелию с рабочим визитом посетила большая делегация финских деловых кругов во главе с министром внешней торговли и развития Финляндии Пааво Вяюрюненом.

В состав делегации вошли представители министерств Финляндии, а также руководители более 20 известных финских компаний, представляющих различные сферы бизнеса: лесозаготовка и лесопереработка, энергетика, информационно-коммуникационные технологии, машиностроение, логистика, строительство, сервис, туризм, защита окружающей среды.

Цель визита была обозначена так: знакомство с республикой, укрепление контактов финских предприятий с Карелией, создание новых возможностей для бизнеса, изучение инвестиционно-экономического потенциала региона.

Первоначально этот визит намечался еще в апреле этого года, но тогда ему помешало облако пепла, накрывшее Европу в результате извержения исландского вулкана. Однако Пааво Вяюрюнен признался: то, что тогда визит пришлось отложить, оказалось даже к лучшему, потому что теперь, во-первых, удалось собрать более представительную делегацию, во-вторых, познакомиться с новым руководством республики и обсудить с ним, по какому вектору отныне будет развиваться партнерство Карелии и Финляндии.

Программа пребывания финляндской делегации в Карелии, несмотря на краткие сроки, получилась весьма насыщенной. Она началась со встречи Пааво Вяюрюнена с новым главой Карелии Андреем Нелидовым. На ней карельский губернатор подчеркнул, что «основной бизнес-идея для региона теперь становится девиз «Карелия — республика, открытая для инвестиций».

«Мы разрабатываем ряд программ, которые облегчат реализацию инвестиционных проектов в Карелии, позволят инвесторам быстро и без бюрократических проволочек открывать совместный с карельскими предпринимателями или собственный бизнес». Финляндия, добавил Р. Нелидов, является не только добрым соседом для Карелии, но и самым важным торговым и экономическим партнером в Европе. При этом карельский губернатор уверен, что нераскрытый потенциал сотрудничества еще очень велик, и необходимо двигаться в сторону налаживания все более тесных связей.

Финский министр с этим согласился и вспомнил, что последний раз посетил Карелию еще в 1978 году, когда закладывался первый камень в строительство Костомукшского ГОКа. В той церемонии принимали участие то-

гдашний президент Финляндии Урхо Кекконен и Председатель совета министров СССР Алексей Косыгин. Сам Вяюрюнен в те годы занимал должность министра иностранных дел и внешней торговли Финляндии. С тех пор сотрудничество, после некоторого спада в начале 1990-х, весьма расширилось, в том числе благодаря новым инструментам, например, таким, как программы приграничного сотрудничества России и Евросоюза.

Визит финской делегации, как договорились собеседники, откроет новые возможности для партнерства и поможет финским и карельским предпринимателям установить новые контакты. «А контакты, я надеюсь, превратятся в контракты», — добавил Вяюрюнен.



Пааво Вяюрюнен и Андрей Нелидов

Нелидов со своей стороны пообещал, что договоренности, достигнутые в ходе этого визита, будут поддержаны республиканскими властями, а особо важные и крупные проекты он намерен держать под личным контролем. «Для нас визит столь представительной финской делегации — шанс показать республику с этой стороны, которая, я надеюсь, будет интересна инвесторам. Причем не тем, которые приезжают к нам скупать леса и земли, а тем инвесторам, которые умеют производить качественную продукцию и могут поучить этому нас», — добавил глава Карелии.

Во второй половине дня в отеле «Карелия» начался карельско-финляндский бизнес-форум, на котором предприниматели обеих сторон выступили с презентациями конкретных проектов сотрудничества и провели деловые переговоры. Организаторами этого мероприятия выступили Центр торговли Финпро при Генеральном консульстве Финляндии в Санкт-Петербурге и Торгово-промышленная палата Республики Карелия. В работе форума участвовало более 70 карельских предприятий и организаций. Открыли форум Пааво

Вяюрюнен, новый министр экономического развития Карелии Валентин Лунцевич, а также торгпред России в Финляндии Валерий Шлямин (который сам уроженец Карелии и долгое время работал в республике министром внешних связей).

Во вступительном слове г-н Вяюрюнен отметил, что прямое экономическое сотрудничество между Карелией и Финляндией длится на протяжении уже многих лет.

Только с 1992 года в республике реализовано около 430 совместных с финской стороной проектов на общую сумму более 30 млн евро. Министр выразил надежду, что глобальный экономический кризис ныне сменяется новым подъемом, и помогают выйти на



этом новый уровень именно международных проектов, в том числе приграничных. Он напомнил, что в настоящее время на территории Карелии зарегистрировано более 40 финляндских компаний, инвестирующих в республиканскую экономику. Правда, посетовал на повышение российской стороны пошлин на экспорт леса, что несколько тормозит это сотрудничество.

В ответном слове Валентин Лунцевич выразил финляндской стороне большую признательность за готовность к сотрудничеству на столь высоком уровне. Однако относительно экспортных пошлин заявил свое согласие с политикой российского правительства, призвав финских коллег ориентироваться не на вывоз сырья, но на перенос в саму Карелию предприятий по глубокой обработке древесины, малоэтажному домостроению и мебельной промышленности, в чем пообещал максимальное содействие нового карельского руководства.

Г-н Лунцевич предложил финским предпринимателям заняться технологической реконструкцией и модернизацией уже существующих карельских производств. Это касается не только

лесного хозяйства, но и дорожного строительства и развития малой энергетики — карельский министр пообещал представить эти инвестиционные программы в ближайшие месяцы. Судя по тому, как внимательно его слушали и строчили в своих блокнотах финские бизнесмены, эти проекты найдут почву для воплощения...

Небольшая «лирическая» деталь — приятно удивила очень демократичная атмосфера этого международного мероприятия. Финский министр подъехал к отелю на своей машине без всяких милицейских оцеплений и перекрытий улиц, что, увы, часто сопровождается визитами российских чиновников его уровня. А в кофе-паузах министры и крупные бизнесмены запросто общались с обычными участниками форума и журналистами, без всяких «статусных» барьеров. Видимо, в этом тоже есть своя «карельская специфика» и наглядное проявление добрососедства...

А вечером первого дня визита Пааво Вяюрюнен посетил IT-парк Петрозаводского университета, где создают и продвигают наукоемкую, высокотехнологичную продукцию, в том числе и для крупных финских компаний, таких, как концерны «Nokia» и «Metso».

Во второй день пребывания на карельской земле, 8 сентября, делегация отправилась в поселок Импилахти Питкярантского района, где посетила завод «Stora Enso», а затем побывала на фабрике «RapaLa» в Сорвала.

...Интересно заметить, что в карельско-финляндских отношениях существует отрасль, которой кризис практически не коснулся, — это туризм. Как заметил Пааво Вяюрюнен, «кризис повлиял на сокращение товарооборота между нашими странами, но не сказался на туризме». По его словам, в прошлом году финские консульства выдали около 740 тысяч виз российским гражданам, желающих посетить Финляндию. Андрей Нелидов добавил к этому, что основную часть из этого числа составляют жители Карелии: «Их количество в три раза больше, чем туристов из всех других регионов России».

Возможно, именно с этим связана стратегия нового карельского губернатора на максимальное развитие и модернизацию сферы туризма в республике. И здесь Карелия, безусловно, пригодится колоссальный опыт, накопленный нашими соседями. Сотрудничество с туристским бизнесом Финляндии в наше постиндустриальное время обещает стать не менее эффективным и перспективным, чем промышленные проекты.

Вадим Штепа

ISSN 1459-823X

Suomessa toimitettu Venäjällä julkaistava talouslehti

AAA

WOSSENSO OY, Финляндия

Разрешение на распространение продукции зарубежных периодических печатных изданий на территории Российской Федерации ПП № 199.

KÄYNTIOSOITE Oraspolku 9 00680 Helsinki FINLAND

Puh/Тел 09 2722 780 **Fax/Факс** 09 2722 356
suomeksi 045 1384700 **e-mail:** aineisto@kauppatie.com

Toimitusjohtaja Jarkko Pulkkanen **Päätoimittaja Ljubov Serova**
 Директор Главный редактор
Puh/Тел 09 2722 780 **Puh/Тел** 045 1384700
GSM 0500 821212 **GSM** 0500 765330
 myynti@kauppatie.com ljubov.serova@kauppatie.com

Myynti

- Helsinki**
 - Bo-Erik Green** 045 6739455
bobi@kauppatie.com
 - Jaakko Hyttiäinen** 045 131 8617
jaakko.hyttiainen@kauppatie.com
 - Riitta Puolakka** 045 130 9837
riitta.puolaka@kauppatie.com
 - Tapio Österman** 045 130 9836
tapio.osterman@kauppatie.com
 - Tuija Toivonen** 050 355 8981
tuija.toivonen@kauppatie.com
 - Anneli Päiväväara** 045 138 4703
anneli.pavavaara@kauppatie.com
 - Timo Romppanen** 045 138 4702
timo.romppanen@kauppatie.com
- Turku**
 - Jorma Hjorth** 0400 474747
jorma.hjorth@kauppatie.com
- Mikkeli, Etelä-Savo**
 - Satu Taavitsainen** 044 090 5546
satu.taavitsainen@kauppatie.com
 - Kotka**
 - Minna Taussi** 050 538 6640
minna.taussi@kauppatie.com
 - Pohjanmaa-Pohjois-Suomi**
 - Eija Teronen** 045 138 4715
teromedia@kauppatie.com
- Venäjä**
 - Петербург**
 - Валерий Пилуейченко** +7 911 752 3109
 - Геннадий Гаюдук** +7 911 257 4108
 - Галина Маценко** +7 921 317 6766
 - Москва**
 - Светлана Роготская** +7 903 200 2747

Jakelu

Suomessa

RAJA-ALUEET:

- Teboil Rajahovi, Vaalimaa
- Raja-Market, Vaalimaa
- Somerin Kala, Vaalimaa
- Rajatuokku, Virolahti
- Leader Fish, Nuijamaa
- Laplandia Market, Nuijamaa
- Svetogorskin Tulliasema, Imatra
- Tokmanni, Imatra
- Euromarket, Lappeenranta
- Robinhood, Lappeenranta
- Värttilän Tulliasema, Niirala
- Rajatuokku, Tohmajärvi
- Kausamont, Niitylahti
- Kausamont Tulliasema, Kausamo
- Kelloselan Tulliasema, Salla
- Raja-Joosepin Tulliasema, Ivalo

VAALIMAA-HELSINKI:

- Benis, Hamina
- Robinhood, Hamina

- Raja-Market, Kotka
- Anttia, Kotka
- Robinhood, Kotka
- Kauppakeskus Passati, Kotka
- Prisma, Sutele, Kotka
- STI Liikenneasema, Loviisa
- Kauppakeskus Galleria, Loviisa
- 7-tien Kantakievari, Pyhtää
- Päivän Kauppa, Pyhtää
- Robinhood, Porvoo
- Herkkules ravintolat, Porvoo
- Pääkaupunkiseutu:**
 - Venäjän Tiede- ja Kulttuurikeskus, Helsinkiin kaupungin matkailuinfo
 - Eurohostel Katajanokka,
 - Ostoskeskus Jumbo, Vantaa
 - Kauppakeskus Sello, Espoo
 - Malmi S-MARKET
- K-CITYMARKETIT:**
 - Imatra, Lappeenranta, Savonlinna,
 - Joensuu molemmat Citymarketit,
 - Riihimäki, Lahti, Itäkeskus Helsinki,
- Kerava, Jättijako Tammisto

LENTOASEMAT:

- Lappeenranta lentoasema
- Kausamon lentoasema
- Oulun lentoasema

ABC LIIKENNEASEMAT:

- Pyhtää, Pernaja, Lappeenranta

MUUT:

- Säastokari, Riihimäki
- Venejen Yrittäjien Yhdistys
- Moskan aluen ulkomalialatoullidellisen yhteyksien ministeriö
- Moskan Kauppakamari
- Suomi-Venäjä Seura
- Venäjällä erikoismessut
- Pietarissa, Moskovassa, Petroskoissa
- Kostamus
- Karjalan Messut Petroskoissa
- Vaalimaa — Pietari väliset huoltoasemat
- Viipuri

TOKMANNI Imatra

TEBOIL Kivihovi Suomusjärvi

Rajahovi ("Шайба") в Ваалимая/Vaalimaa

RUSLANIA Espoo

SELLO Lahti

TRIO Lahti

K SUPERMARKET Tammisto, Isojakko

K CITYMARKET Itäkeskus, Helsinki * Lappeenranta Imatra * Savonlinna * Kerava

RAJA MARKET Vaalimaa, Lappeenranta, Imatra

FINAVIA Lappeenranta lentoasema

SMART Malmi

GALLERIA Kauppakeskus, Loviisa

PRISMA Sutele (Kauhula), Mikkeli

ANTTILA Jumalinmies KOTKA

PASAATI Kauppakeskus, Kotka

A3C / Huoltoasemat

ABC Pyhtää, Pernaja, Viipurinportti, Lappeenranta

STI Loviisa

BENIS Hamina

NESTE Neste Imatran Rajapatsas

Raspastanenne

Финляндия Северо-Запад России

Погранично-пропускные пункты

"Вaalimaa", "Нуйямаа" магазин "Рая-Кяяля", Светогорск, Вяртсиля, Вартиус, Келлокоски, Инари "Рая-Йоосепи"

- Центр Науки и культуры в Хельсинки
- Кафе в Пюктяя "7-tien kantakievari" (20 км от Котки в ст. Хельсинки)
- Поезд "Лев Толстой"
- Специализированные выставки в Петербурге и Москве
- Росс.-финл. торг. палата в Москве
- Выставки в Петрозаводске, Волгограде

Петрозаводск

- Гостиницы
- Выставочный центр
- Консульство

Выборг

- Констанс-Банк
- МРТ-сервис
- Администрация города

Санкт-Петербург

- Генеральное консульство Финляндии в С.-Петербурге (Фрунзенская пл. 4 www.finland.org.ru)
- Гостиница «Октябрьская»
- Гостиница «Россия»
- Гостиница «Москва»
- Финно-Итальянская ул., 37.
- Финско-российская торговая палата 4-я Красноваршавская ул. 4А
- Универвиат «Пассаж», Невский пр. 48
- Институт Финляндии в С.-Пб. Лысковый пр. 64, 4 эт.
- Биржи, Администрации

Москва

- Визовый отдел посольства Финляндии в Москве
- Финско-российская торговая палата Дом Хельсинки в Москве
- ФинПро
- Общество дружбы «Россия-Финляндия»
- Московская торговая палата
- Ассоциация женщин-предпринимателей России
- Министерство внешних экономических связей
- Правительство Московской области

Следующий номер газеты выйдет **Seurava numero ilmestyy 18.10.2010**

www.kauppatie.com Тираж/Painos 65.000 экз./kpl. Типография «Riikantaama Lehtipaino Oy»

Издается с 1993 года. Газета выходит 1 раз в месяц. Редакция не несет ответственность за содержание рекламы и объявлений. Мнения редакции и авторов материалов не обязательно совпадают. При использовании материалов газеты просим указывать источник. Цена свободная.

© Copyright "Venäjän Kauppatie-lehti" 1993-2010. All rights reserved. Грaфима, корректура, верстка, * internet * www * internet * graafinen suunnittelu: Vladimir Blinov (vladimir.blinov@kauppatie.com)